

ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଦେଲ୍‌ଫିଆନ୍ସ (ଖ୍ରୀଷ୍ଟରେ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀ)

The Christadelphians (brothers and sisters in Christ)

ବାଇବଲ ଆଧାରିତ ଏକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ପରିଚୟ

Introducing a Bible-based community

ରବ ହାଇଣ୍ଡମେନ୍‌ଙ୍କ ଦ୍ୱାରା

ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଡେଲ୍ଫିଆନ୍ସ (ଖ୍ରୀଷ୍ଟରେ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀ)

The Christadelphians (brothers and sisters in Christ)

ବାଇବଲ ଆଧାରିତ ଏକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ପରିବନ୍ଧ

Introducing a Bible-based community

ପରିଚୟ

Introduction

ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଡେଲ୍ଫିଆନ୍ସ ଏକ ଛୋଟ ଧାର୍ମିକ ଦଳ ଅଟନ୍ତି ଯେଉଁମାନେକି ନୂତନ ନୀୟମ ସମୟରେ ରହିଥିବା ଆଦ୍ୟ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନମାନଙ୍କ ପରି ବିଶ୍ୱାସ ଏବଂ ଚରିତ୍ର ପୁନର୍ବାର ପାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଅଛନ୍ତି। ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଡେଲ୍ଫିଆନ୍ସ ନାମଟି ୧୫୦ ବର୍ଷରୁ ବ୍ୟବହାର ହୋଇଆସିଛି। ଏହା ଦୁଇଟି ଗ୍ରୀକ ଶବ୍ଦରୁ ଆସିଅଛି ଏବଂ ଏହାର ଅର୍ଥ ହେଲା “ଖ୍ରୀଷ୍ଟରେ ଭାଇ ଏବଂ ଭଉଣୀ”।

(ମାଥୁ ୨୩:୮; କଲସୀୟ ୧:୨; ଏବଂ ଏବ୍ରୀୟାନ ୨:୧୧ ଦେଖ)

ଆମେମାନେ ଲଣ୍ଡନ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିୟା, ନ୍ୟୁଜିରଲାଣ୍ଡ, ଉତ୍ତର ଆମେରିକା, ଭାରତ, ଏସିଆ ଏବଂ ଆଫ୍ରିକାରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଡେଲ୍ଫିଆନ୍ସ ବୃହତ ଦଳ ଆକାରରେ ସାରା ଜଗତର ୧୨୦ଟି ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ ରହିଛୁ। ଆଦ୍ୟ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନମାନଙ୍କ ପରି ଆମେମାନେ ଗୃହଗୁଡ଼ିକରେ, ଉତ୍ତରଗୁଡ଼ିକରେ ଏବଂ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ନିଜର କୋଠାରଗୁଡ଼ିକରେ ସମବେତ ହେଉ।

(ପ୍ରେରିତ ୧:୧୩-୧୪, ୨:୪୭-୪୭, ୧୮:୭, ୧୯:୯, ୨୮:୩୦ ଦେଖ)

ପ୍ରଥମ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଆମେମାନେ ଏକ ସ୍ଥାପନକାରୀ ସମାଜ ଅଟୁ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ମଣ୍ଡଳୀକୁ ଏକ “ଇକ୍ସିସ୍ଟେନ୍ସ” (ମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ନୂତନ ନୀୟମର ଗ୍ରୀକ ଶବ୍ଦ) କୁହାଯାଇଅଛି। ଆମର ବେତନ ଭୋଗୀ ପ୍ରଚାରକ କିମ୍ବା ମଣ୍ଡଳୀ ଯାଜକ ନାହିଁ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ମଣ୍ଡଳୀର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ “ଭାଇ କିମ୍ବା ଭଉଣୀ” ଭାବରେ ସମ୍ବୋଧନ କରାଯାଇ-ଅଛି, ଏବଂ ସମସ୍ତେ ଆମର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକୁ ଆୟୋଜନ କରିବାରେ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସଦସ୍ୟ ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ସେବା ନିମନ୍ତେ ସେମାନଙ୍କର ସମୟ, ସ୍ତ୍ରୋତ ଏବଂ ବଳକୁ ସ୍ୱେଚ୍ଛାଭାବରେ ପ୍ରଦାନ କରିଥାନ୍ତି।

(ରୋମୀୟ ୧୨:୪-୮; ୧ କରିନ୍ଥୀୟ ୧୨:୪-୨୭, ଗାଳାତୀୟ ୩:୨୮ ଦେଖ)

ଆମେ କେବଳ ପବିତ୍ର ବାଇବଲକୁ ଆମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପୁସ୍ତକ ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରୁ ଏବଂ ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ବାକ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହେବା ନିମନ୍ତେ କେବଳ ଏହାକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରୁ। ବାପ୍ତିସ୍ମ ନେବାପରେ (ପାଣିରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ବୁଡ଼ିବା) ଯେଉଁମାନଙ୍କର ଏହି ସମାନ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି ସେହିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସଦସ୍ୟତା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଛି।

ଏକ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଇତିହାସ

A brief history

ପ୍ରେରିତମାନଙ୍କ ସମୟଠାରୁ ଅନେକ ବିଶ୍ୱାସୀ ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନଙ୍କରକି ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦେଲ୍‌ଫିଅନ୍ସ ପରି ସମାନ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି। ସାରା ଜଗତରେ ଅଗଣିତକ ସ୍ୱାଧୀନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟଗୁଡ଼ିକ ରହିଆସିଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନେକି ଉକ୍ଷିତଭାବରେ ପବିତ୍ର ବାଇବଲକୁ ଅଧ୍ୟୟନ କରିଅଛନ୍ତି ଏବଂ ରହାର ସରଳ ଶିକ୍ଷାଗୁଡ଼ିକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଅଛନ୍ତି। ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦେଲ୍‌ଫିଅନ୍ସ ବିଶ୍ୱାସ ଏବଂ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପ୍ରକୃତି କ୍ରିମେଣ୍ଟର ପତ୍ର, ତିତେଚେ ଏବଂ ପ୍ରେରିତଙ୍କ ଧର୍ମବିଶ୍ୱାସ ପରି ଦଲିକଗୁଡ଼ିକରେ ପ୍ରଥମ ଓ ଦ୍ୱାଦଶ ଶତାବ୍ଦୀର ଆଦ୍ୟ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନୂତନ ନିୟମରୁ ଉତ୍ପତ୍ତିର ଉତ୍ତର ବୋଲି ଚିନ୍ତା କରାଯାଏ। ୧୬ଶ ଶତାବ୍ଦୀ ଧର୍ମଗତ ସଂସ୍କାରରେ ସମୟରେ ଯୁରୋପରେ ଧାର୍ମିକ ସ୍ୱାଧୀନତାର ଆର୍ଦ୍ଧଭାବ ସହିତ, ବାଇବଲ ସମକ୍ଷାୟ ମନୋଭାବସୂତା ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଯଥା ସୁଭବ୍ ଆନାବାପ୍ଟିଷ୍ଟ ଓ ପଲିସ ସୋସିଆଲ୍ ସମାନ ବିଶ୍ୱାସ ଏବଂ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପ୍ରକୃତି ପୃଷ୍ଠଭାଗକୁ ଫେରିଲେ। ଆଦ୍ୟ ଇଂରାଜୀ ବାପ୍ଟିଷ୍ଟ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ସମାନ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଥିଲା (ମାତ୍ର ଏହି ବିଶ୍ୱାସ ଆଜିର ବାପ୍ଟିଷ୍ଟ ମଧ୍ୟରେ ନାହିଁ)। ୧୮ଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଜ୍ଞାନଲୋକ ପ୍ରାପ୍ତିରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେତୃତ୍ୱା ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଯେପରି ସାର୍ ଇସାହାକ୍ ନିଉଟନ ଏବଂ ଉଇଲିୟମ ହ୍ୱାଇଟ୍‌ସନ୍ ଏହି ସମାନ ବିଶ୍ୱାସ ରଖୁଥିଲେ।

ଆଧୁନିକ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦେଲ୍‌ଫିଅନ୍ସ କ୍ରିୟାକଳାପ ବା ଆନ୍ଦୋଳନ ୧୮୩୦ରେ, ଆମେରିକା ଏବଂ ଇଂଲଣ୍ଡରେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଓ ସଂସ୍କାର ସମୟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଆମେରିକାରେ ଜଣେ ଡାକ୍ତର, ଜନ ଥୋମାସ “ଇଣ୍ଡରକ୍ ରାଜ୍ୟର ଅଗ୍ରଗାମୀ ଦୂତ” (“Herald of the kingdom”), ପ୍ରକାଶନ କଲେ ଯାହା ପୁନରୁତ୍ଥାନ ଏବଂ ଇଣ୍ଡରକ୍ ରାଜ୍ୟ ବିଷୟରେ ବାଇବଲ ଶିକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ କରେ। ବିଚେନରେ ଏକ ପତ୍ରକାର ଯାହାଙ୍କର ନାମ ରୋବର୍ଟ ରୋବର୍ଟ୍ସ୍ ସେହି ସମାନ କାରଣକୁ “ଆସୁଥିବା ଯୁଗର ରାଜଦୂତ” (“Ambassador of the coming age”) ରେ ଗ୍ରହଣ କଲେ। ଥୋମାସ ଓ ରୋବର୍ଟ କୌଣସି ଦର୍ଶନ କିମ୍ବା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପ୍ରକାଶନ ନିମନ୍ତେ ଦାବି କଲେ ତାହା ନୁହେଁ - କେବଳ ବାଇବଲର ସତ୍ୟପ୍ରିୟ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ହେବା ନିମନ୍ତେ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତି। ଯେତେବେଳେ ଆମେରିକାରେ ନାଗରିକ ଆନ୍ଦୋଳନ ହଠାତଭାବରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା, ଯେଉଁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନମାନେ ଏହି ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସହିତ ମିଶି ସଂଗ୍ରାମ କଲେ ନାହିଁ, ସେମାନେ ସରକାରୀ ସଂଘ ସହିତ ପଞ୍ଚିକୃତ ହେବାର ଆବଶ୍ୟକ ଥିଲା। ଓଗଲି ବେଣ, ଇଟିନିଆସରେ ସାମ୍ କଫମେନ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଭାଇମାନେ ନିଜକୁ “ଖ୍ରୀଷ୍ଟରେ ଭାଇମାନେ” ବା ଅନ୍ୟ ଏକ ଶବ୍ଦରେ “ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦେଲ୍‌ଫିଅନ୍ସ” ନାମରେ ପଞ୍ଚିକରଣ କଲେ। ଅତିଶୀଘ୍ର ଏହି ନାମଟି ଆମେରିକା ଏବଂ ବିଚେନରେ ରହିଥିବା ସମଭାବପନ୍ନ ବିଶ୍ୱାସୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଗ୍ରହଣ ବା ଅରଲନ୍ଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହି ଦିନଠାରୁ ସ୍ୱାଧୀନ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦେଲ୍‌ଫିଅନ୍ସ ଦଳ ସାରା ପୃଥିବୀରେ ଛାପିତ ହୋଇ ଆସୁଅଛନ୍ତି।

ଏହି ପରିଚୟ ପୁସ୍ତିକାର ଆଗାମୀ ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକ ହେଲା:

- ୧. ଆମର ବିଶ୍ୱାସ
- ୨. ଜୀବନର ମାର୍ଗ
- ୩. ଆମର ସହଭାଗିତା, ଉପାସନା ଏବଂ ସାକ୍ଷୀହେବା

୧. ଆମର ବିଶ୍ୱାସ

1. Our beliefs

ପବିତ୍ର ବାଇବଲ

The Bible

ଆମେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁ ଯେ ପବିତ୍ର ବାଇବଲ ମନୁଷ୍ୟ ପାଇଁ କେବଳ ଇଶ୍ୱରନିଶ୍ଚିତ ବାକ୍ୟ ଅଟେ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଯେପରି ଇଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଏବଂ ତାହାଙ୍କର ପୁତ୍ରଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱାସ କରିବେ ଏଥିମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜଣଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଅଛି ଏହା ଆମର ଏକମାତ୍ର ଅଧିକାର ଅଟେ ଏବଂ ଏହାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହିତ ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସୁଯୋଗରେ ଯତ୍ନ ସହକାରେ ପଠନକରିବା ଦରକାର।

(୨ ଡାମିୟ ୩:୧୬-୧୭; ୧ ପିତର ୧:୧୦-୧୨; ୨ ପିତର ୧:୨୦-୨୧; ପ୍ରେରିତ ୧୭:୧୧; ଏଫିସୀୟ ୨:୨୦; ରୋମୀୟ ୧୬:୨୬)

ଇଶ୍ୱର

God

କେବଳ ଏକମାତ୍ର ଚିରନ୍ତାୟୀ, ଅନନ୍ତ ଇଶ୍ୱର ଅଛନ୍ତି। ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ତାହାଙ୍କର ଅଦ୍ୱିତୀୟ ପୁତ୍ର ଅଟନ୍ତି ଏବଂ ପବିତ୍ର ଆତ୍ମା ତାହାଙ୍କର ଶକ୍ତି ଅଟନ୍ତି।

(ହିବ୍ରୀୟ ବିବରଣ ୬:୪; ଲୁକ ୧:୩୫; ପ୍ରେରିତ ୧:୮; ୧ କରିନ୍ଥୀୟ ୮:୬; ୧ ଡାମିୟ ୧:୧୭, ୨:୫, ୬:୧୬)

ମନୁଷ୍ୟ

Man

ମନୁଷ୍ୟ ମରଣଶୀଳ ଅଟେ ଏବଂ ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଏକ ପାପୀ ଅଟେ। ସମସ୍ତେ ପାପ କରିଅଛନ୍ତି ଏବଂ ପାପର ବେତନ ମୃତ୍ୟୁ-ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଜୀବନର ସମାପ୍ତ।

(ଯିରିମୀୟ ୧୭:୯; ମାର୍କ ୭:୧୧-୨୩; ରୋମୀୟ ୩:୨୩; ଯାକୂବ ୧:୧୩-୧୫; ରୋମୀୟ ୬:୨୩; ଉପଦେଶକ ୯:୫, ୧୦; ଗୀତସଂହିତା ୧୧:୫, ୧୬, ୧୪୬:୪)

ଆଶା

Hope

ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଜୀବନର ଏକମାତ୍ର ଆଶା ହେଉଛି ଶରୀରର ପୁନରୁତ୍ଥାନ ଏବଂ ପୃଥିବୀ ଉପରେ ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ରାଜ୍ୟରେ ଅନନ୍ତ ଜୀବନ।

(ଗୀତସଂହିତା ୪୯:୧୨-୨୦; ଯୋହନ ୧୧:୨୫-୨୬; ପ୍ରେରିତ ୨୪:୧୫; ରୋମୀୟ ୮:୨୨-୨୩; ୧ କରିନ୍ଥୀୟ ୧୫:୧୨; ପ୍ରକାଶିତ ବାକ୍ୟ ୫:୧୦, ୨୦:୪)

ପ୍ରତିଜ୍ଞାଗୁଡ଼ିକ

The promises

ସୁସମାଚାର ପ୍ରତିଜ୍ଞାଗୁଡ଼ିକଠାରୁ ଅବିଚ୍ଛେଦ୍ୟ ଅଟେ ଯାହା ପୁରାତନ ନୀୟମ ସମୟମାନଙ୍କରେ ଈଶ୍ଵର ଅବ୍ରାହାମ ଏବଂ ଦାତଦଙ୍କୁ କରିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରତିଜ୍ଞାଗୁଡ଼ିକ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ସଫଳ ହୋଇଅଛି।
(ପ୍ରେରିତ ୧୩:୩୨; ଆଦିପୁସ୍ତକ ୧୩:୧୪-୧୭, ୨୨:୧୫-୧୮; ୨ ଶାମୁୟେଲ ୭:୧୨, ୧୬; ଲୁକ ୧:୩୧-୩୩; ଗାଲାତୀୟ ୩:୬-୯, ୧୬, ୨୬-୨୯)

ଈଶ୍ଵର ଜଗତକୁ ଏତେ ପ୍ରେମ କଲେ ଯେ...

God so loved the world

ତାହାଙ୍କ ପ୍ରେମ ମଧ୍ୟରେ ଈଶ୍ଵର ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ପାପରୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ନିମନ୍ତେ ତାହାଙ୍କର ପୁତ୍ର, ଯୀଶୁଙ୍କୁ ଏହି ଜଗତକୁ ପ୍ରେରଣ କଲେ। ଯେକେହି ତାହାଙ୍କଠାରେ ବିଶ୍ଵାସ କରେ ବିନଷ୍ଟ ନ ହୋଇ ଅନନ୍ତ ଜୀବନ ପ୍ରାପ୍ତ ହୁଏ।
(ମାଥୁ ୧:୨୦-୨୧, ୩:୧୬; ଲୁକ ୧:୩୫; ଯୋହନ ୩:୧୬)

ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ବଳିଦାନ

The sacrifice of Christ

ଯୀଶୁ ନିଷ୍ଠାପୀ ଥିଲେ। ସେ ଈଶ୍ଵରଙ୍କ ଧାର୍ମିକତା ଦେଖାଇବା ନିମନ୍ତେ ଏବଂ ଯେକେହି ତାହାଙ୍କର ବଳିଦାନକୁ ବିଶ୍ଵାସ ସ୍ଵୀକାର ଗ୍ରହଣ କରେ ସେହିମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତି ଦେବା ନିମନ୍ତେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ। ଈଶ୍ଵର ତାହାଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁରୁ ପୁନଃଜୀବିତ କଲେ, ଅମର କଲେ ଏବଂ ସ୍ଵର୍ଗ ଓ ପୃଥିବୀ ଉପରେ ସମସ୍ତ ଅଧିକାର ପ୍ରଦାନ କଲେ, ଏବଂ ଈଶ୍ଵର ଓ ମନୁଷ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ମଧ୍ୟସ୍ଥ ସ୍ଵରୂପେ ତାଙ୍କୁ ରଖିଲେ।
(ରୋମୀୟ ୩:୨୧-୨୬; ଏଫିସୀୟ ୧:୧୯-୨୩; ୧ ତୀମଥୁ ୨:୫-୬; ଏବ୍ରୀୟ ୯:୧୪-୧୬)

ଯୀଶୁଙ୍କର ଦ୍ଵିତୀୟ ଆଗମନ

The return of Jesus

ଯୀଶୁ ଅତିଶୀଘ୍ର ପୃଥିବୀକୁ ଆସିବେ। ତାହାପରେ ସେ ଅନେକ ମୁତମାନଙ୍କୁ ଉଠାଇବେ ଏବଂ ଜୀବିତମାନଙ୍କ ସହିତ ସେମାନଙ୍କର ବିଚାର କରିବେ, ଓ ଈଶ୍ଵରଙ୍କ ରାଜ୍ୟରେ ବିଶ୍ଵସୀମାନଙ୍କୁ ଅନନ୍ତ ଜୀବନ ପ୍ରଦାନ କରିବେ।
(ଦାନିୟେଲ ୧୨:୨; ମାଥୁ ୨୫:୩୧-୩୪; ଲୁକ ୨୧:୨୦-୩୨; ଯୋହନ ୫:୨୮-୨୯; ପ୍ରେରିତ ୧:୧୧; ୨ ତୀମଥୁ ୪:୧; ପ୍ରକାଶିତ ବାକ୍ୟ ୨୨:୧୨)

ଈଶ୍ଵରଙ୍କ ରାଜ୍ୟ

The kingdom of God

ଇଶ୍ଵରଙ୍କ ରାଜ୍ୟ ପୃଥିବୀ ଉପରେ ସ୍ଥାପିତ ହେବ। ଯୀଶୁ ଯୀରୁଶାଲମରେ ରାଜା ହେବେ; ତାହାଙ୍କର ଶାମନ ବିଶ୍ଵବ୍ୟାପୀ ହେବ ଓ ତାହାଙ୍କର ପରିଚାଳନା ଅନନ୍ତ ଧାର୍ମିକତା ଓ ଶାନ୍ତି ଆଣିବ।
(ଗୀତସଂହିତା ୭୨; ଯିଶାଇୟ ୨:୨-୪, ୯:୬-୭, ୧୧:୧-୯, ୬୧:୧-୧୧; ଯିରିମିୟ ୩:୧୭; ଦାନିୟେଲ ୨:୪୪, ୭:୧୪, ୨୭; ପ୍ରେରିତ ୩:୨୧)

ପରିତ୍ରାଣର ମାର୍ଗ

The way of salvation

ଇଶ୍ଵରଙ୍କ ରାଜ୍ୟକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାର ମାର୍ଗ ହେଉଛି ବିଶ୍ଵାସ। ବାଇବେଲରେ ବିଶ୍ଵାସ କରିବା ଏବଂ ଏହାର ଆବଶ୍ୟକତାଗୁଡ଼ିକ ଯଥା ପୁରୁଷ ଏବଂ ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପାପ ସ୍ଵିକାର କରିବା, ଅନୁତାପ କରିବା, ବାପ୍ତିଜିତ ହେବା ଏବଂ ବିଶ୍ଵସ୍ତ୍ରଭାବରେ ଯୀଶୁଙ୍କର ଅନୁକରଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ବାଧ୍ୟ ହେବା ସାମିଲ ରହିଛି।
(ମାଥୁ ୧୬:୨୪-୨୭; ମାର୍କ ୧୬:୧୬; ଯୋହନ ୩:୩-୫; ପ୍ରେରିତ ୨:୩୭-୩୮, ୪:୧୨; ୨ ତୀମଥୁ ୩:୧୫; ଏବ୍ରୀମାନ ୧୧:୬)

କେତେକ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭିନ୍ନତା

Some important differences

ଅନେକ ସମୟରେ ଆମେ ପ୍ରଶ୍ନର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥାଉ ଯେ; “କିପରି ତୁମେ ଅନ୍ୟ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଠାରୁ ଭିନ୍ନ ଅଟ?” ପ୍ରଭେଦସୂଚକ ଅନୁଷ୍ଠାନ (ଧର୍ମଯାଜକ କିମ୍ବା ଶ୍ରେଣୀବନ୍ଧ ବିନା) ଠାରୁ ଅଲଗା, ଆମର କେତେକ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଅଧିକାଂଶ ମଣ୍ଡଳୀଗୁଡ଼ିକଠାରୁ କିଛିକାଂଶରେ ଭିନ୍ନ ଅଟେ। ଆମେ ତ୍ରିଏକ ଇଶ୍ଵର ସିଦ୍ଧାନ୍ତକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରୁ ଯାହାକି ଯୀଶୁଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଓ ପୁନରୁତ୍ଥାନ ପରେ ମଣ୍ଡଳୀ ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ଵଜ୍ଞାନର ଏକ ଫଳସ୍ଵରୂପେ ୩୨୫ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦର ବିଶ୍ଵପମାନଙ୍କର ପରିଷଦରେ (Council of Nicea) ବିକାଶ ହେଲା। ବାଇବେଲ ଶିକ୍ଷାଦିଏ ଯେ ଯୀଶୁ ଇଶ୍ଵରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଏବଂ ତାହା ନୁହେଁ ଯେ ସ୍ଵର୍ଗରେ “ଇଶ୍ଵରଙ୍କ ସନ୍ତାନ” ଭାବରେ ପୂର୍ବରୁ ବିଦ୍ୟମାନ ରହିଥିଲେ। ତ୍ରିଏକ ଇଶ୍ଵର ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଉଭୟ ତାହାଙ୍କର ମନୁଷ୍ୟତା ଓ ତାହାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର ବାସ୍ତବିକତାକୁ ଅସ୍ଵିକାର କରିବା ସହିତ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ହ୍ରାସ କରେ। ଯେହେତୁ ଯଦି ସେ ଇଶ୍ଵର ଥିଲେ ତାହାହେଲେ ସେ ପରୀକ୍ଷିତ ହୋଇନଥାନ୍ତେ ଓ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିନଥାନ୍ତେ।
(୧ ତୀମଥୁ ୨:୫; ୧ କରିନ୍ଥୀୟ ୧୧:୩; ଏବ୍ରୀମାନ ୫:୮)

ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଆମେ ‘ଅମରତ୍ଵ ଆତ୍ମା’ର ଏକ ଜନପ୍ରିୟ ଧାରଣା ଯାହା ମୃତ୍ୟୁପରେ ଆତ୍ମା ସ୍ଵର୍ଗକୁ ଯାଏ ସେହି ଧାରଣାକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରୁ। ବାଇବେଲ ଶିକ୍ଷା ଦିଏ ଯେ ଅନନ୍ତ ଜୀବନ ପାଇଁ ଆଶା ହେଉଛି ପୁନରୁତ୍ଥାନ ଯେତେବେଳେ ଯୀଶୁ ପୁନଃଆଗମନ କରନ୍ତି ଓ ଇଶ୍ଵରଙ୍କ ରାଜ୍ୟରେ ତାହାଙ୍କ ସହିତ ଅନନ୍ତ ଜୀବନ ରହିଛି।
(ଯୋହନ ୩:୧୩; ପ୍ରେରିତ ୨:୩୪; ୧ ଥେସଲନୀକୀୟ ୪:୧୬)

ଆମେ ବିଶ୍ଵାସ କରୁ ଯେ ବାପ୍ତିସ୍ମ ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ଏବଂ କେବଳ ବୟସ୍କମାନଙ୍କର ବାପ୍ତିସ୍ମ ହେବା ଦରକାର। ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ପାଣି ଛିଞ୍ଚିବା ବାପ୍ତିସ୍ମ ନୁହେଁ।
(ଯୋହନ ୩:୫; କଲସୀୟ ୨:୧୨; ୧ ପିତର ୩:୨୧)

ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଆମେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁ ଯେ “ଶୟତାନ” ପାପପୂର୍ଣ୍ଣ ମନୁଷ୍ୟର ଏକ ଚିହ୍ନ ସ୍ୱରୂପେ ବାଇବେଲକୁ ବ୍ୟବହାର କରେ, ତେଣୁକରି ଆମେ ଏକ ଅଲୌକିକ ପ୍ରଲୋଭନକାରୀ ବା ପରୀକ୍ଷକ ବ୍ୟକ୍ତିର ସିଦ୍ଧାନ୍ତକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରୁ।
(ଯିଶାଇୟ ୪୫:୭; ମାର୍କ ୮:୩୩; ଯୋହନ ୬:୬୦; ଏବ୍ରୀମାନ ୧:୧୪)

୨. ଜୀବନର ମାର୍ଗ

2. Our way of life

ପବିତ୍ର ବାଇବେଲ - ଜୀବନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶମୁସ୍ତକ

The Bible - guidebook for life

ପବିତ୍ର ବାଇବେଲ ସତ୍ୟର ଉତ୍ସର୍ଗରେ ନିଆଯାଇଥିବା ପୁସ୍ତକ ଅଟେ ଯାହା ଉପରେ ଆମର ଜୀବନ ଆଧାରିତ ହେବା ଦରକାର। ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବେଳ୍ପିଅନ୍ତ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟାପ୍ତ ପ୍ରଥା ହେଉଛି ଏକ ବାଇବେଲ ଅଧ୍ୟୟନ ତାଲିକା ବ୍ୟବହାର କରି ପ୍ରତିଦିନ ବାଇବେଲ ପଠନ କରିବା ଯାହାକି ଆମକୁ ନିୟମିତ ଭାବରେ ବର୍ଷରେ ପୁରାତନ ନୀୟମ ଗୋଟିଏ ଥର ଏବଂ ନୂତନ ନୀୟମ ଦୁଇଥର ପଢ଼ିବାରେ ଯୋଗ୍ୟକରେ। ଅନେକ ବିସ୍ତାରିତ ଭାବରେ ପଢ଼ିବା ବଦଳରେ ଆମେ ଏହାକୁ ପଢ଼ୁ।
(ରୋମୀୟ ୧୫:୪; ୧ ଥେସଲନୀକୀୟ ୨:୧୩; ଯାକୁବ ୧:୨୨; ୨ ଡାମିୟ ୨:୧୫)

ପ୍ରାର୍ଥନା

Prayer

ନୂତନ ନୀୟମର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଓ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ, ଆମେ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବା ବଦଳରେ ଈଶ୍ୱରଙ୍କଠାରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁ, ହେ ଆତ୍ମର ସ୍ୱର୍ଗସ୍ଥ ପିତା, ତାହାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ନାମରେ। ଏହା ଯୀଶୁ ଯିଏକି ଆମର ଦୁର୍ବଳତାଗୁଡ଼ିକ ଜାଣନ୍ତି ତାହାଙ୍କ ସହିତ ଆମର ଏକ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମ୍ପର୍କ ପାଇଁ ବାଧା ଦିଏ ନାହିଁ।
(ଯୋହନ ୧୫:୧୬, ୧୭:୨୬; ଏବ୍ରୀମାନ ୨:୧୫)

କାର୍ଯ୍ୟ

Work

ପ୍ରେରିତ ପାଉଲଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଅନୁକରଣ କରିବା ଅନୁସାରେ ଅକପଟ କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ନିଜକୁ ଏବଂ ନିଜର ପରିବାରକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବେଳ୍ପିଅନ୍ତ ର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କେତେକ ବୃତ୍ତି (ରାଜନୈତିକ, ସୈନ୍ୟବାହିନୀ, ପୋଲିସ୍ ଓକିଲାତି), ବୃତ୍ତିଗୁଡ଼ିକ ନିବାରଣ କରାଯାଇଛି।
(୧ ଡାମିୟ ୫:୮; ୨ ଥେସଲନୀକୀୟ ୩:୬-୧୨)

ପାରିବାରିକ ଜୀବନ

Family life

ସ୍ତ୍ରୀମାନ ଓ ସ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟରେ ଯେପରି ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି ମଣ୍ଡଳୀ ସହିତ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ସମ୍ପର୍କ ସେହିପ୍ରକାର ଅଟେ। ତେଣୁକରି ବିବାହ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ପରିତ୍ରତା ସହିତ ଆଚରଣ କରିବା ଦରକାର। ଶିଶୁମାନେ ନିୟମିତ ସଣ୍ଡେସ୍କୁଲ ଯିବା ଦ୍ଵାରା ଓ ନିଜର ପିତାମାତା ସହିତ ପ୍ରତିଦିନ ବାଲବଲ ପଠନ କରିବା ଦ୍ଵାରା ସେମାନେ ଈଶ୍ଵରଙ୍କ ଏକ ଜ୍ଞାନରେ ଅଧିକାରଭୁକ୍ତ ହୋଇଅଛନ୍ତି। ବୟସ୍କପୁତ୍ର ଭାବରେ ଉଭୟ ତାଙ୍କର ପରିବାର ଓ ଭାତୁଭାବ ଦ୍ଵାରା ଯତ୍ନନେବା ପାଇଁ ରହିଛନ୍ତି।
(ଏଫିସୀୟ ୫:୨୨-୨୩, ୬:୪; ୧ ତୀମଥ ୫:୪)

ଦାନ ଦେବା

Giving

ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଦେଲଫିଅନ୍ସ ଉଭୟ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବରେ ଏବଂ ଦଳଗତ ଭାବରେ ଦାନଶୀଳ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଦାନ ଦେବାରେ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଆମେ “ମନୁଷ୍ୟ ଦେଖାଣିଆ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା” କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିନଥାଉ ଏବଂ ଲୋକମାନେ ଯେପରି ଭୁଲ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପାଇଁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ନିକଟକୁ ନ ଆସନ୍ତି ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଚାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ଦାନଶୀଳ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସାମିଲ କରିନଥାଉ।
(ଗାଲାତୀୟ ୬:୧୦; ଯାକୂବ ୧:୨୭, ୨:୧୫-୧୬; ମାଥୁ ୬:୧-୪; ଯୋହନ ୬:୨୬)

ଆମେ ଦଶମାଂସ (ଆମର ଆୟର ୧୦% ମଣ୍ଡଳୀକୁ ଦେବା) ଦେଇନ ଥାଉ କାରଣ ପୁରାତନ ନୀୟମରେ ଦଶମାଂସ (ଲେବୀୟ) ଯାଜକମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଉଥିଲା ଯାହାକି ବର୍ତ୍ତମାନ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଅଛି।
(ଗଣନାପୁସ୍ତକ ୧୮:୨୪, ଏବ୍ରୀମାନ ୬:୧-୨୮)

ଶରୀର ଏବଂ ଆତ୍ମା

Flesh and spirit

ଆମର ଜୀବନକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଏବଂ ଶରୀରରେ ନୁହେଁ ମାତ୍ର ଆତ୍ମାରେ ବଞ୍ଚିବା ନିମନ୍ତେ ବାପ୍ତିସ୍ମ ଏକ ଚେଷ୍ଟା ଦ୍ଵାରା ଅନୁକରଣ କରିବା ଦରକାର। ଏହା କରିବା ଦ୍ଵାରା ଆମେ ଅଲୌକିକ ଆତ୍ମାର ଶକ୍ତି ନହୁଁ, ଅଧିକ ତୁଳନାରେ ଆମେ ବିଶ୍ଵାସ କରୁ ଯେ ଶରୀର (ଶରୀର) ଏକ ଅଲୌକିକ ଶକ୍ତି ଅଟେ, ମାତ୍ର ଆମେ ସ୍ଵୀକାର କରୁ ଯେ ଈଶ୍ଵର ଆମର ଜୀବନରେ ଉଭୟ ତାହାଙ୍କର ବାକ୍ୟ ଓ ତାହାଙ୍କର ଦୟା ଦ୍ଵାରା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟନ୍ତି।
(ରୋମୀୟ ୬:୧-୪; ମାର୍କ ୧୪:୩୮; ଗାଲାତୀୟ ୫:୨୨-୨୫)

ବିଶ୍ଵାସ ଓ ଅନୁଗ୍ରହ

Faith and grace

ଆମେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣଭାବରେ ଈଶ୍ଵରଙ୍କଠାରେ ଭରସା କରିବାକୁ ଏବଂ ଏକ ବିଶ୍ଵାସକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁ ଯାହାକି ପ୍ରାର୍ଥନାରେ ଏବଂ ଉତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସକ୍ରିୟ ଅଟେ। ସେହି ସମାନ ସମୟରେ, ଆମେ ସ୍ଵୀକାର କରୁ ଯେ ପରିତ୍ରାଣ ଅନୁଗ୍ରହ ଦ୍ଵାରା ରହିଛି।
(ଏଫିସୀୟ ୨:୮)

ଇଶ୍ଵରଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଦ୍ଵାରା ଦୈନନ୍ଦିନ ଆମେ ତାହାଙ୍କର ବାଧ୍ୟ ହେବାକୁ ଓ ତାହାଙ୍କୁ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ କରେବାକୁ ଖୋଜିଥାଉ। ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯିଏକି ତାହାଙ୍କର ପିତାଙ୍କର ବାଧ୍ୟ ହେଲେ, ସେହି ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ଘନିଷ୍ଠ ହେବାକୁ ଚେଷ୍ଟାକରୁ। ତେଣୁକରି ଆମେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହି ହେବାକୁ, ବିବାହରେ ବିଶ୍ଵସ୍ତ ହେବାକୁ, ଦାନଦେବାରେ ଉଦାର ମନ ରଖିବାକୁ, ପ୍ରଚାରକରିବାରେ ଉତ୍ସର୍ଗିକୃତ ହେବାକୁ ଏବଂ ଆମର ଇଶ୍ଵରଙ୍କଠାରେ ଆନନ୍ଦ କରିବାକୁ ଆନ୍ତରିକ ଚେଷ୍ଟା କରିଥାଉ।

୩. ଆମର ସହଭାଗିତା, ଉପାସନା ଏବଂ ସାକ୍ଷୀହେବା

3. Our fellowship, worship and witness

ସଭାଗୁଡ଼ିକ

Meetings

ସପ୍ତାହରେ ଥରେ ଇଶ୍ଵରଙ୍କ ଉପାସନା କରିବାକୁ ଆମେ ସମବେତ ହେଉ ଏବଂ ରୋଗୀଭାଙ୍ଗିବା ଓ ପାନପାତ୍ରରୁ ପାନ କରିବା ଦ୍ଵାରା ଆମେ ତାହାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯୀଶୁଙ୍କର ବଳିଦାନକୁ ସ୍ମରଣ କରୁ। ବାସ୍ତବିକତା ହୋଇଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ସଦସ୍ୟ ରୋଟି ଭୋଜନ କରନ୍ତି ଏବଂ ପାନପାତ୍ରରୁ ପାନ କରନ୍ତି।

(୧ କରିକ୍ତାୟ ୧୧:୨୩-୨୬, ୧୨:୧୩; ମାଥୁଉ ୨୬:୨୬-୩୦)

ରୋଟି ଭୋଜନ କରିବା ଏବଂ ପାନପାତ୍ରରୁ ପାନ କରିବା ସହିତ ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଏହି ସଭାରେ ପ୍ରାର୍ଥନାକରିବା, ବାଇବେଲରୁ ଦୁଇ କିମ୍ବା ତିନୋଟି ଅଧ୍ୟାୟ ପଠନ କରିବା, କେତେକ ଗୀତ ଗାନ କରିବା ଏବଂ ବାଇବେଲ ଉପରେ ଆଧାରକରି ଏକ ଉତ୍ସାହଜନକ ବାକ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ଥାଏ। ପ୍ରତି ସପ୍ତାହରେ ଏକ ଭିନ୍ନ ଭାଙ୍ଗ କହନ୍ତି।

(ଏଫିସୀୟ ୫:୧୯; ୧ ତୀମଥୁ ୪:୧୩; ଏବ୍ରୀମାନ ୩:୧୩)

ଏହି ସଭାରେ ଯୋଗଦାନ କରିବା ଆମର ଧର୍ମ ଜୀବନର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଅଟେ। ଅଧିକାଂଶ ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ ଏହି ସଭାଟି ରବିବାର ଦିନ ହୁଏ, ଯଦ୍ୟପି ଏହା ଅନ୍ୟ ଏକ ଦିନରେ ହୋଇପାରେ (ଯଥା: ନେପାଳରେ ଶନିବାର ଦିନ ଏବଂ ବଙ୍ଗଳାଦେଶରେ ଶୁକ୍ରବାର ଦିନ) ଯେଉଁଠାରେ କି ରବିବାର ଦିନ ଏକ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଛୁଟି ଦିନ ନୁହେଁ। ସଶ୍ରେଣ୍ଠଲରେ ପିଲାମାନେ ବାଇବେଲ ବିଷୟରେ ଶିକ୍ଷାଗ୍ରହଣ କରିଥାନ୍ତି।

(ପ୍ରେରିତ ୨:୪୨, ୨୦:୭; ୧ କରିକ୍ତାୟ ୧୬:୨)

ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନୀୟ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ଥର କିମ୍ବା ଅଧିକ ଥର ସନ୍ଧ୍ୟା ବାଇବେଲ କ୍ଲବଗୁଡ଼ିକ କରିବା ସହିତ ଯୁବାମାନଙ୍କର ଦଳଗତ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରିଥାନ୍ତି।

ବାଇବେଲ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକ

Bible schools

ପ୍ରତ୍ୟେକ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବାଇବଲ ସ୍କୁଲ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଦେଲ୍‌ଫିଅନ୍ସର ଧର୍ମତତ୍ତ୍ୱ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକ କିମ୍ବା ସେମିନାରଗୁଡ଼ିକ ନାହିଁ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଅନେକ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଦେଲ୍‌ଫିଅନ୍ସ ଏକ ବାଇବଲ ସ୍କୁଲ କିମ୍ବା ବାଇବଲ ଅଧ୍ୟୟନ ଶିବିର ଯାହା ଭଡ଼ାଘର କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ମଣ୍ଡଳଗୁଡ଼ିକଠାରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥାଏ ସେଥିରେ ଗୋଟିଏ ସପ୍ତାହ କିମ୍ବା କେତେକ ସପ୍ତାହ ଯୋଗଦାନ କରିଥାନ୍ତି।

ଏହିପ୍ରକାର ସ୍କୁଲରେ ସାଧାରଣତଃ ଦୁଇ କିମ୍ବା ତିନି ଜଣ ବକ୍ତା ରହିଥାନ୍ତି, ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବକ୍ତା ସେମାନଙ୍କର ବିଷୟବସ୍ତୁ ଭାବରେ ବାଇବଲରୁ ଏକ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପୁସ୍ତକ ନେଇଥାନ୍ତି।

ଅନୁଷ୍ଠାନ

Organisation

ପ୍ରତ୍ୟେକ “ଇକ୍ସ୍‌ପ୍ରେସିଭା” ସ୍ୱପରିଚାଳିତ ଅଟେ। କୌଣସି ଜାତୀୟ କିମ୍ବା ଆର୍ଡ୍ଡିଜାତୀୟ “ନେଟୱର୍କ” ନାହିଁ କିମ୍ବା କୌଣସି “କେନ୍ଦ୍ରିୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ” ନାହିଁ। ମାତ୍ର ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଦେଲ୍‌ଫିଅନ୍ସ ଏକ ସାଧାରଣ ବିଶ୍ୱାସ ଡପରେ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଆଧାର ଏକ ସହଭାଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥାନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରକାରରେ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କର ସମାବେଶ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଅନ୍ୟ ପାରମ୍ପାରିକ ମଣ୍ଡଳଗୁଡ଼ିକଠାରୁ ଅଧିକ ଏକ ପରିବାର ପରି ହୋଇଥାଏ। ଏହା ନୂତନ ନିୟମର ନମୁନା ଅଟେ।
(ଏଫିସୀୟା ୩:୧୫, ୪:୧-୬; ୧ ଯୋହନ ୧:୬-୭)

ସର୍ବପ୍ରଥମ ଯୀରୁଶାଲମ ମଣ୍ଡଳୀରେ “ବାକ୍ୟର ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ” (ପ୍ରଚାର କରିବା ଓ ଶିକ୍ଷାଦେବା) ପାଇଁ ବାରଜଣ ପ୍ରାଚୀନ ଡକ୍ଟରସାହି ଥିଲେ ଏବଂ “ମେଜର ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ” (ସମାଜର ଡକ୍ଟି) ପାଇଁ ସାତ ଜଣ ଦୀକନ ରହିଥିଲେ। ସେହିପରି ଏଫିସୀୟାରେ ଥିବା ସଣ୍ଡଳୀରେ ଅନେକ ଡକ୍ଟରସାଧନକାରୀ (ଆନ୍ତରିକ ଭାବରେ ଧର୍ମାଧ୍ୟାୟ / ବିଶ୍ୱସ) ଅର୍ଥ ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗ ରହିଥିଲେ। ଏହି ନୀୟମଗୁଡ଼ିକ ଏକ ଆଧୁନିକ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କର ସମାବେଶ ଯେଉଁଠାରେକି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଏକ ବେତନ ପ୍ରାପ୍ତ ପାଳକ ରହିଛନ୍ତି ତାହାର ବୀରୋଧ ଅଟେ।
(ମାଥୁ ୨୩:୮-୧୧; ପ୍ରେରିତ ୧:୨୩-୨୬, ୬:୧-୬, ୨୦:୨୮)

ପ୍ରଚାର କରିବା

Preaching

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଇକ୍ସ୍‌ପ୍ରେସିଭା ଇଣ୍ଟରଙ୍କ ରାଜ୍ୟର ସୁସମାଚାର ପ୍ରଚାର କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟାକରନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ନାମ ଶିକ୍ଷା ଦିଅନ୍ତି।
(ପ୍ରେରିତ ୮:୧୨, ୨୮:୩୧; ୨ ତୀମଥୁ ୪:୨)

କେତେକ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଚାର କରିବାକୁ ବିଦେଶକୁ ଯାତ୍ରା କରନ୍ତି ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ଭାଇ ଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରନ୍ତି। ଗୃହରେ ପ୍ରଚାର କରୁଥିବା ଭାଇମାନଙ୍କ ପରି, ଏହି ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବକମାନେ ପାଉଣା ପାଉନ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଅଟନ୍ତି।
(ପ୍ରେରିତ ୨୦:୩୩-୩୪; ୧ ଥେସଲନୀକୀୟ ୨:୯)

ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଦେଲ୍‌ଫିଅନ୍ସ ବାଇବଲ ସେମିନାରର ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଚଳାନ୍ତି ଓ ଅନେକ ଦେଶଗୁଡ଼ିକରେ ବାଇବଲ ଶିବିରଗୁଡ଼ିକ କରନ୍ତି ଏବଂ ବିନାମୂଲ୍ୟର ବାଇବଲ ପତ୍ରିକା ଏବଂ ବିବିଧ ଲେଖା ସମ୍ବଳିତ ସାମୟିକ ପତ୍ରିକା ବାଣ୍ଟନ୍ତି। ପାଠକଙ୍କ ପରି “ମୁକ୍ତ ଭାବରେ ସୁସମାଚାର ପ୍ରଚାର କରିବା” ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ।
(୧ କରିକ୍‌ଲ ୯: ୧୮)

ଏକ ନିମନ୍ତ୍ରଣ

An invitation

ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଦେଲ୍‌ଫିଅନ୍ସ ଏକ ପରସ୍ପର ନିର୍ଭରଶୀଳ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଅଟେ ଯେକୌଣସି ମାର୍ଗ ଆମେ ଈଶ୍ଵରଙ୍କ ସେବାରେ କରିପାରୁ ଆମେ କରୁଅଛୁ। ଯଦି ଆପଣ ଅଧିକ କିଛି ଜାଣିବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି ତାହାହେଲେ ପଛରେ ଥିବା ଠିକଣାକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ।

ରବ ହାଇଣ୍ଡମେନ୍‌ଙ୍କ ଦ୍ଵାରା

କିପରି ଆପଣଙ୍କର ସ୍ଥାନୀୟ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଦେଲ୍‌ଫିଅନ୍ସକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବେ:

To contact your local Christadelphians:

କିମ୍ବା ଯୋଗାଯୋଗ:

Or contact: